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Навчальна дисципліна «Клінічна анатомія та оперативна хірургія» 

базується на фундаментальних знаннях нормальної анатомії людини та 
закладає основи для подальшого вивчення здобувачами освіти клініч-
них дисциплін, поступово формуючи вміння та накопичуючи практи-
чні навички щодо азів оперативних втручань. 

Слід зазначити, що впродовж десятиліть, предмет викладався про-
тягом двох семестрів та контроль знань і вмінь здійснювався за допо-
могою іспиту, а потім диференційного заліку. Останніми роками ця 
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вкрай важлива дисципліна для отримання фахових компетенцій, особ-
ливо щодо хірургічних спеціальностей, була переведена до вибірко-
вого блоку освітньої програми «Медицина». 

Не до кінця опрацьовані організаційні моменти, скорочений тер-
мін навчання до 2–3 тижнів, стисла кількість аудиторних годин, вкупі 
із значним обсягом навчального матеріалу, а також велика наповне-
ність груп стали значним викликом як для професорсько-викладаць-
кого складу кафедри, так і для студентів. 

В минулому семестрі клінічну анатомію та оперативну хірургію 
обрали 79 студентів-медиків, які були об’єднані в 4 групи, в серед-
ньому по 20 осіб. Заняття проводились онлайн на платформі Microsoft 
Teams впродовж 6–10 академічних годин один раз на тиждень. Напри-
кінці циклу студенти склали залік. 

Перший досвід викладання предмету «Клінічна анатомія та опе-
ративна хірургія» як вибіркового, дозволив зробити наступні висно-
вки: 

1. Незважаючи на певні труднощі при вивченні дисципліни за но-
вим навчально-методичним форматом, а також в умовах військового 
стану (відключення світла, повітряні тривоги, вибухи), здобувачі 
освіти виявили високу зацікавленість та значну активність під час за-
нять. 

2. При такому форматі навчання, добре засвоїти теоретичну час-
тину і професійно опанувати практичні навички з предмета «Клінічна 
анатомія і оперативна хірургія», у повному обсязі, досить складно і на-
віть майже неможливо. 

3. З метою формування якісних знань і практичних навичок, доці-
льно проводити вивчення предмета «Клінічна анатомія і оперативна 
хірургія» окремими циклами. Наприклад, «Клініко-анатомічне обґру-
нтування основних інструментальних маніпуляцій у практиці хірургії 
та внутрішньої медицини», «Основи первинної хірургічної техніки та 
екстреної хірургічної допомоги у практиці лікаря». 

Слід зазначити, що студенти, особливо орієнтовані на хірургічні 
спеціальності, мають можливість участі в студентському науковому 
гуртку з клінічної анатомії і оперативної хірургії. Цей гурток вже дру-
гий рік досить професійно та плідно працює на кафедрі нормальної та 
патологічної клінічної анатомії. Саме там можливо отримати більш 
глибокі знання з топографії тіла людини і опанувати сучасні практичні 
навички з оперативних втручань. В цьому студентам допомагають ви-
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кладачі кафедри, які мають значний досвід як зацікавити майбутніх лі-
карів задля покращення теоретичних знань та їх практичного орієнту-
вання в майбутньому. 

Таким чином, слід багато та ретельно допрацьовувати принципи 
та технології впровадження вибіркових дисциплін у сучасний освітній 
процес, а також чітко зазначити послідовні кроки всіх учасників елек-
тивних дисциплін з метою удосконалення професійної привабливості 
та практичної підготовки майбутніх спеціалістів-медиків. 

 
 

Анчев Анатолій Степанович, 
кандидат медичних наук, доцент, в. о. ректора 
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ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

Донецький національний медичний університет 
 
Освіта і наука в усіх розвинутих країнах є пріоритетом державної 

політики, соціально-економічного й духовного розвитку суспільства. 
Сучасні цілі модернізації освітньої галузі в Україні спрямовані на роз-
виток національної системи освіти, що має відповідати викликам часу 
та потребам особистості, яка здатна реалізувати себе у суспільстві, що 
постійно змінюється. У зв’язку з цим, одним із найактуальніших за-
вдань розвитку сфери освіти є наближення змісту освіти до науки, ор-
ганічне поєднання науково-дослідницької, навчальної та викладацької 
діяльності насамперед у вищій школі. 

Аналіз науково-педагогічної літератури підтверджує значення до-
слідницьких знань та вмінь, наукової підготовки для продуктивної 
професійної діяльності. Так, О. Микитюк наголошує на тому, що залу-
чення здобувачів до дослідницької роботи сприяє розширенню їхнього 
світогляду, виявленню здібностей і обдарувань, формує прагнення до 
самоосвіти [3]. Т. Лутаєва зазначає, що розвиток дослідницької діяль-
ності у ЗВО буде динамічним за умови надання об’єктивної оцінки на-
укового рівня результатів досліджень, що збагачує зміст навчальних 
курсів сучасними досягненнями науки [2, с. 173–184]. 

Наукoвo-дoслідна робота є складoвoю професійно-педагогічної дія-
льності викладача закладу вищої освіти, а також здобувачів, що сприяє 
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